

舞钢市纪委监委：靶向对标 确保主题教育高标准推进

本报讯(记者毛玺玺 通讯员彭冲)“专题教育片《兴衰之鉴》引人深思,发人深省。”10月15日,舞钢市纪委监委有关人员在集中观看教育片后表示。在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,舞钢市纪委监委精准发力、靶向对标,确保主题教育高起点谋划、高标准推进。该市纪委监委坚持学习教育与深入研讨相结合,灵活运用“聚焦主题自学、集中研讨互学、班子带头领学、以案促改深学、丰富形式促学、营造氛围比学”等方式,增强学习针对性,提高学习实效性。确定“读原著、唤初心、铸忠诚,深刻学习理解习近平新时代中国特色社会主义思想”“补短板、强能力、担使命,打造纪检监察铁军”“抓整改、建机制、促落实,以纪检监察工作高质量发展助推我市经济高质量发展”3个学习研讨专题,每期集中3天时间组织全体纪检监察干部学习培训研讨,通过领导班子讲党课、邀请专家作辅导、观看培训课程和专题教育片、分组研讨、知识测试等多种形式推动主题教育往深里走、往心里走、往实里走。该市纪委监委结合纪检监察工作实际,围绕优化营商环境、加强对乡村干部的监督管理、做实做细日常监督等15个课题,持续开展调研走访活动。同时,精选“构建市委全面监督工作机制”课题,成立以该市委书记为组长的专题调研组,实施“五深入五必访”,力求摸清情况、厘清问题、找出对策,真正使调研的过程成为解决问题、推动工作的过程。该市纪委监委深入开展“四问四查”,结合省纪委“6-45”问题整改,深入查找在理想信念、宗旨意识、纪律规矩、使命担当等方面存在的问题,找准差距、剖析根源,为整改落实提供精准靶向,坚决防止“灯下黑”。截至目前,该市纪委监委领导班子在第一轮巡视中共查找问题29个。在“6-45”问题整改中,该市纪委监委机关、派驻纪检监察组、14个乡镇(街道)分别查摆问题44条、284条、279条。此外,该市纪委监委把主题教育问题整改与巡视巡察整改、省纪委“6-45”问题整改有机结合,建立问题清单、任务清单、责任清单,坚持边学边查边改,做到即查即改、立行立改;强力纠正违反中央八项规定精神、形式主义官僚主义、扶贫领域侵害群众利益等突出问题,营造风清气正的政治生态。在“6-45”问题整改中,该市纪委监委机关、派驻纪检监察组、14个乡镇(街道)分别制定整改措施121项、340项、388项。

叶县纪委监委：抓“学”促“改” 精准开展监督

本报讯(记者毛玺玺 通讯员郑鹤凌 韩佩)“96分,这份成绩是对我前段学习情况的检验,也勉励我查找不足,继续努力。”10月15日上午,叶县纪委监委青年党员张贝贝收到了自己的“不忘初心、牢记使命”主题教育知识测试成绩单。在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,叶县纪委监委本着刀刃向内的原则,对全县纪检监察干部学习、整改“两手抓、两手硬”。持续拓展学习形式、丰富学习载体,把主题教育课堂拓展到叶县县衙廉政教育基地、段庄革命老区纪念馆、廉政党课上,并通过机关微信群研讨、组织生活会上开展批评与剖析、集中学习结束后进行突击测试等形式,把自觉主动学和引导督促学有机统一起来,打造“学”的基础。要求全县纪检监察干部“五查五改”,即查工作实效、工作作风、工作纪律、责任意识、违规违纪,改形式主义、官僚主义、自由散漫、享乐思想、奢靡之风,以力戒形式主义、官僚主义、自由散漫、享乐思想、奢靡之风,确保把检视问题、查摆反思、整改不足贯彻始终。把学到的科学思想和工作方法、学出的坚定信仰和使命担当运用到实际工作中,破解难题、推动工作,是该县纪委监委一直探索的课题。

针对调研中发现的基层群众信访量高、干群关系不够和谐、村级资产管理使用不规范等问题,该县纪委监委全面分析、查找病根,发现乡镇纪委力量对村级监察对象的监督过远过软,尤其是对村级集体资金、资产、资源等最易滋生腐败的要素缺乏有力监管。为从根源上推动问题解决,该县纪委监委探索村(居)廉情监督制度,先后在全县554个行政村设立村级廉情监督员,建立廉情监督微信群。村廉情监督员可通过微信群向村民发布惠民政策、“四议两公开”重大事项内容、村级财务、集体资产情况,群众可在微信群反映问题,并由廉情监督员予以解决反馈。与此同时,该县纪委监委立足监督本职,出台《关于在专项整治漠视侵害群众利益中开展村(居)集体经济集中录入工作的通知》,联合县农业农村局、财政局、审计局等单位,对全县各村(居)集体经济(资金、资产、资源、经济组织)进行集中录入,打造“鼠标巡逻、数据站岗、全面监督”的廉情监督网,确保管住钱、管好人,摸清基层家底,精准开展监督,有效遏制基层腐败,维护好村(居)集体利益,真正“为民服务解难题”,推动“不忘初心、牢记使命”主题教育成果在基层取得更多实效。

汝州市纪委监委：

以专项整治推进主题教育取得实效

本报讯(记者毛玺玺 通讯员王廷涛 薛佳丽)10月14日下午,汝州市召开“不忘初心、牢记使命”主题教育专项整治工作推进会,下发了《在“不忘初心、牢记使命”主题教育中深入推进专项整治工作方案》的通知,明确了11项整治重点及相应的整治目标任务、措施和责任分工,确保整改不走过程,以实效取信于民。汝州市纪检监察机关着力在“三个必

须”上下功夫:一是必须坚定维护党章党规党纪的尊严和权威;二是必须坚决有效遏制腐败蔓延;三是必须担起明责尽责问责的责任。汝州市纪委监委从纪委会做起、严起,制订出台常委会工作规则和书记议事会规则,示范倡导纪检监察机关清清爽爽的同志关系、规规矩矩的上下级关系。全市纪检监察系统实行考核、约谈后位、表彰先进,提升了队伍履职能力。

此外,汝州市纪委监委要求全系统在政治建设、纪律建设、作风建设、压实责任等四个方面有新作为。重点强化政治纪律和组织纪律,要求廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律严起来。坚持无禁区、全覆盖、零容忍、坚持重遏制、强高压、长震慑,坚持受贿、行贿一起查。以上率下,巩固落实中央八项规定精神成果,继续整治“四风”,在“细、准、长、实”上下功夫,以常

态化监督为抓手,在严肃查处享乐主义、奢靡之风的同时,更加注重对形式主义、官僚主义问题的查纠和问责。层层夯实管党治党政治责任,推进纪律监督、监察监督、巡察监督、派驻监督四个监督全覆盖;以开展全面监督为抓手,打通党内、党外不同监督主体之间的“信息壁垒”,形成强大的监督合力,以强有力的问责推进主体责任、监督责任有效落实。

郟县纪委监委：

抓实抓细监督 提升工作效能

本报讯(记者毛玺玺 通讯员袁帅博)“我们采取了选树正面典型、设立红黑榜单、狠抓纪律作风、开展读书活动等形式,强化‘不忘初心、牢记使命’主题教育整改落实。”10月15日,郟县纪委监委有关负责人说。选树正面典型,引导见贤思齐、奋发进取的学习导向。该县纪委监委召开县纪委监委、县委巡察机构道德模范暨文明家庭表彰大会,对委机关和巡察机构的6名同志分别授予“敬业奉献模范”“孝老爱亲模范”“诚实守信模范”和“文明家庭模范”称号,激励机关党员干部见贤思齐、争做先锋,不忘初心、砥砺前行。

设立红黑榜单,确保廉政乡村规范化建设落到实处。创新举措,按照红、黑榜方式,通报各乡镇(街道)推进廉政乡村规范化建设情况,8个乡镇(街道)由于工作开展迟缓等原因上黑榜被通报批评。红黑榜的设立督促了各乡镇(街道)党(工)委把牢党风廉政建设主体责任,切实把日常监督工作抓实抓细,把廉政乡村规范化建设工作落到实处。

狠抓纪律作风,持续强化机关建设提升工作效能。不定期对主题教育应知应会知识进行考试和提问,公示考试成绩和定期汇总的机关考勤和请销假情况,动真格、亮真枪抓考勤工作,不断增强机关

干部的纪律意识、作风意识、主体意识,通过持续强化纪律作风建设推动主题教育往深里走、往心里走、往实里走。开展读书活动,引导全体党员做到真学深悟笃行。聚焦主题主线,按照深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党史国史的要求,在委机关开展“荐书、读书”活动,挑选机关同志推荐的精品好书作为共读书目,丰富图书室藏书。按照自学为主、研讨为辅的原则,要求全体党员干部静下心来、坐下来,认认真真读原著学原文悟原理,通过原原本本学、持续深入学习,进一步增强政治自觉、思想自觉、工作自觉。

鲁山县纪委监委：

自觉对标对表 及时校准偏差

本报讯(记者毛玺玺 通讯员杨朝辉)10月15日,鲁山县纪委监委有关负责人介绍,“不忘初心、牢记使命”主题教育启动以来,鲁山县纪委监委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,持续强化政治理论学习,以实的措施、严的要求推进主题教育走深走实。对标主线强化学习。该县纪委监委全面对标省委、市委、县委关于主题教育的总要求,创新方式方法,在办公区域设置“学习专栏”“学习园地”,以党支部为单位组成

自学精读、周六集中互学研讨、每周闭卷考试相结合等方式,深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想精髓,自觉对标对表,及时校准偏差。对标任务夯实责任。把主题教育作为当前首要政治任务,及时召开常委会会议,认真研究贯彻落实主题教育具体方案;成立由主要领导挂帅的主题教育领导小组,建立工作机构,并抽调专职人员按照根本任务、总要求和具体目标,制定学习计划表、调研安排表、问题整改督办表等管理台账,明确主题教育的时间表和路线图。

对标职责明确方向。紧紧围绕纪检监察干部的初心使命,制定“如何充分履行纪检、监察职责,实现‘1+1>2’的效果”“探索纪委、监委建立纪法贯通、法法衔接的体制机制问题”“持续推进扶贫领域腐败和作风问题专项治理的实践与思考”等10个调研课题,要求班子成员紧密结合分管工作,带头领题调研;17个科室主任参与分管领导课题组,充分调动全体纪检监察干部发现问题、解决问题的积极性,进一步激发纪检监察干部干事创业敢担当、忠诚履职尽责初心的奋斗自觉。



重温入党誓词

卫东区纪委监委在“不忘初心、牢记使命”主题教育中创新学习形式,丰富活动载体,先后开展了庆祝新中国成立70周年主题党日、庭审教育、廉政教育、廉政党课、廉政微电影《使命》等活动。

图为9月26日上午,该区纪检监察干部重温入党誓词。 苗广全 摄

市城乡一体化示范区纪工委、监察办：

细照笃行明初心 巡察整改担使命

本报讯(记者毛玺玺 通讯员杨蕾)10月15日,市城乡一体化示范区纪工委、监察办有关负责人介绍,在深化“不忘初心、牢记使命”主题教育中,他们着力做好巡察村居整改专项整治,做到问题不解决不松劲、解决不彻底不放手、群众不认可不罢休,推动整改落实见效。把准政治方向,系统谋划推进。示范区纪工委、监察办坚持把开展“不忘初心、牢记使命”主题教育同巡察村居发现问题的整改落实工作相结合,实现资源整合、信息共享联动协作,聚焦发现问题、

解决问题互联互通,统筹谋划、协同推进、全面落实。进一步规范基层党建、财务管理、农村集体“三资”管理等制度规定,扎紧制度笼子,实现村居管理制度化规范化。已巡察村居责任单位对存在问题整改工作负总责,主动认领任务,积极对接配合;未巡察村居对共性问题进行整改,确保整改实效。聚焦三个重点,突出专项整治。重点整治基层党组织建设和党建工作“不忘初心、牢记使命”主题教育同巡察村居发现问题的整改落实工作相结合,实现资源整合、信息共享联动协作,聚焦发现问题、

行;加强党员教育,提升履职能力;改进工作作风,激励担当作为。抓实巡察整改,严肃追究问责。把推动解决问题作为巡察村居工作的落脚点,下大力气做深做细做实巡察村居后半篇文章。从严要求,提高整改工作力度;从反面反馈,提升反馈问题速度;从举一反三,加大整改落实力度;从问责追责,加大巡察村居主体责任,加大对巡察村居整改工作落实不到位、不彻底或敷衍整改、虚假整改的追责问责力度,充分体现巡察的权威性和严肃性。

高新区纪工委、监察办：

抓重点问题 促整改落实

本报讯(记者毛玺玺 通讯员文尚龙)10月15日,高新区纪工委、监察办有关负责人介绍,他们把开展好“不忘初心、牢记使命”主题教育作为当前重大政治任务来抓,以力戒形式主义、官僚主义作为重要内容,深入开展主题教育。该区纪工委、监察办紧紧围绕稳增长、促改革、惠民生、防风险、保稳定等工作,推动解决该区改革发展稳定突出问题,党的建设面临紧迫问题、群众和企业急难愁盼问题。召开全区纪检监察系统“不忘初心、牢记使命”以案促改警示教育大会,结合典型案例开展警示教育,从思想上为纪

监察整改部署筑牢防线。10月9日,在全区第三季度考核中,该区纪工委、监察办作为党风廉政建设考核主管部门积极担当作为,主动向被考核单位提出“不需要上报痕迹文件,不用整理检查资料”,改为由办公室依据日常监督情况作出公平、公正评判,大大减轻了基层工作人员的压力。此外,该区纪工委、监察办开展“清风润廉、正风护航”优化营商环境专项行动,巡察村居工作等专项整治,对相关单位和个人提出整改建议,让辖区职工群众和企业看到真改进、真变化,确保主题教育取得实效。

宝丰县纪委监委：

廉政宣讲团传递「廉洁好声音」

进一步提升宣讲效果。

“基层需要什么,我们就讲什么。我们将通过灵活多样的廉政宣讲形式,将廉政教育的触角延伸至基层,给所有公职人员戴上‘紧箍’,推动主题教育不断走深走实。”该县纪委监委负责人表示。

石龙区纪委监委：在主题教育中做好廉洁文章

本报讯(记者毛玺玺 通讯员孙建设)10月15日,石龙区纪委监委有关负责人介绍,在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,他们坚持以廉洁整改为主线,围绕廉洁做文章,把知廉懂廉、崇廉尚廉、守廉护廉、树廉助廉贯穿主题教育中。深学真学,知廉懂廉。按照主题教育要求,该区纪委监委详细制订学习计划,合理编排学习内容,一人一册、一人一本,读原著、悟原理,做笔记、写心得。在开展规定动作的同时,融入廉政内容,结合“先学深研立改”活动、“6-45”问题整改、中央纪委国家监委关于纪检监察干部培训课程讲义汇编等,先学一步、学深一层,每周一个专题、一课一次研讨、一会一个测试,使学习教育入脑入心,外化于行、内化于心,让全体纪检监察干部真正理解和把握“廉”字的内涵和要义,做到知廉懂廉,指导实践,推动工作。创新形式,崇廉尚廉。为丰富载体、创新形式,营造学习教育的浓厚氛围,用实战检验学习成效,该区纪委监委先后开展了“清风诗章砺初心”

朗诵大赛、“廉洁在我心、争做出彩人”征文比赛、“守规矩、正德行”知识竞赛,充分发挥廉政作品警示人、教育人、感化人、启迪人的作用,以赛促学、以赛促廉,在全区掀起崇廉尚廉热潮。

专项治理,守廉护廉。结合纪检监察机关职能,围绕解决群众关心的焦点、热点、难点问题,把专项整治漠视侵害群众利益问题作为“不忘初心、牢记使命”主题教育的出发点和落脚点,以专项整治的成效作为检验主题教育的试金石,深入开展危房改造、食品安全、农村基础设施使用维护、大气污染防治、涉河违法行为、人居环境整治等专项治理,完成整改事项70余项,保障了群众的合法利益,维护了纪律的权威。以案促改,树廉助廉。学习借鉴先进经验,坚持问题导向,提高检视问题的针对性,充分发挥以案为鉴、以案促学、以案促改的作用,筛选典型案例,开展以案促改警示教育,用身边事教育身边人,达到“查处一案、警醒一片、教育一批、治理一方”的政治效果、法纪效果和社会效果。